

Мастер-класс на тему:  
«Достопримечательности Крыма»  
для конкурсантов регионального этапа  
Всероссийского профессионального конкурса  
«Воспитатель года России – 2020»



Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение

«Детский сад №20 «Жар-птица»

Мастер классу на тему:  
«Достопримечательности Крыма»

Подготовил педагог дополнительного образования

Казмирук С.А.

г. Феодосия 2020г.

## Материалы

1. Кисти №1, 2
2. Наборы акриловых красок
3. Палитры
4. Баночки с водой
5. Лак для волос
6. Влажные салфетки
7. Салфетки
8. Подкладные листы
9. Морские камни
10. Магниты
11. Образцы рисунков
12. Макет карты Крыма



## *Приветствие.*

Здравствуйте дорогие коллеги, рад приветствовать вас!

Мое имя, Сергей Александрович Казмирук. Я являюсь педагогом дополнительного образования в детском саду №20 Жар птица.

Сегодня мы с вами окунемся в мир красочного творчества, где вы станете мастерами красок и кистей. С помощью которых мы с вами изготовим сувениры. Тема сегодняшнего мастер класса, достопримечательности Крыма.

Крым имеет поразительное свойство – он умеет притягивать сильных и творческих людей: писателей, поэтов, литераторов, ученых, общественных деятелей и конечно же ХУДОЖНИКОВ. Многие жизни и творческие пути, так или иначе, переплетены с Крымом, с его историей, с его красотой.

### *1 сувенир (роспись на морских камнях).*

*А сейчас с помощью загадок мы и узнаем про Крымские города и их достояния. Прошу вашей помощи и внимания!*

*(Сделать фото-стенд с достопримечательностями Крыма, речь о которых будет идти в загадках).*

*- Уважаемые коллеги, если у кого возникнет проблема с ответом на загадку, вы можете воспользоваться подсказкой, которая расположена на стенде.*

*Загадки в мешке.*

*Каждому из участников дается возможность достать из мешочка номерок с загадкой. Далее по номерку загадывается загадка, тот, кто знает ответ, поднимает руку. После правильного ответа, загадка, заготовка (морской камень) и образец вручается участнику тянувший номерок.*

1 загадка

Город в Крыму на юго-восточном побережье Чёрного моря. С юго-запада город примыкает к хребту Тепе-Оба, замыкающего Крымские горы. Был основан греческими колонистами из Милета в VI веке до н. э. Сейчас это значимый морской торговый порт, огромная курортная зона, исторические постройки и красивейшая природа. Город живет благодаря туризму,

судоходству, рыболовству, винодельческой, пищевой и лёгкой промышленности. Подсказка (Музей И.К. Айвазовского). Феодосия.

2 загадка.

Поселок территориально расположен в Восточном Крыму в 20 километрах к юго-западу от Феодосии на побережье Черного моря. Этот залив находится у подножия Карадага. В прошлом поселок назывался Планерским, название говорит о многом, ведь именно здесь часто дуют ветра с моря, делая эти места удобными для планеризма. Подсказка (страна коньяков) Коктебель.

3 загадка

Самый восточный крымский город курортного региона «Южный берег Крыма». Расположен примерно на полпути между Алуштой и Феодосией. Город окружает относительно невысокая горная гряда, а сам город находится в долине между пиками.

Является популярным пляжным и климатическим курортом, а также важным центром крымского виноделия. Здешние пляжи — единственные в Крыму, состоящие из кварцевого песка. Также в городе и его окрестностях сохранилось немало интересных памятников истории и архитектуры, относящихся к разным эпохам. Подсказка (Гэнуэзская крепость) Судак.

4 загадка.

Второй по величине и статусу курортный город Крыма после Ялты. Расположен в самом сердце Южного берега между морем и горами, среди которых наиболее знамениты вершины Чатырдаг и Демерджи.

Не смотря на свой почтенный возраст (около 1,5 тыс. лет) город долгое время оставался просто деревушкой на морском побережье. Лишь с конца 19 века она начала активно разрастаться, превратившись в один лучших климатических курортов на Черном море. Уникальность здешнего лечебного климата основана на комбинации чистой морской воды и чистого горного воздуха, насыщенного благотворными испарениями хвойных деревьев и горных трав. Подсказка (гора медведь) Алушта.

5 загадка.

Город-курор еще издавна прославился своими лечебными и климатическими качествами. Располагается на побережье Черного моря, с берега город окружен полукольцом гор: с севера и северо-запада Ай-Петринская яйла, а с северо-востока Никитская яйла. Этот горный барьер защищает город от



холодных ветров. Это не просто город, он растянулся по побережью Южного берега Крыма на 70 километров, и представлен курортными поселками с гостиницами, санаториями и пансионатами, которые также привлекают отдыхающих и туристов для отдыха. Подсказка (ласточкино гнездо) Ялта.

6 загадка.

Морской город. Находится в юго-западной части Крыма и представляет собой морской, торговый, рыбный порт. С каждым годом интерес к городу увеличивается, ведь здесь можно не просто отдохнуть на Черном море, но и познакомиться с историей города-героя, посетить красивейшие места окрестностей города. На территории насчитывается 1800 памятников истории. До недавнего времени город имел статус закрытого города. Подсказка (Понорама) Севастополь.

7 загадка.

Туристы в этом городе практически не останавливаются, ведь тут нет ни ласкового моря, ни величественных гор. Однако здесь можно посетить ряд интересных достопримечательностей: Неаполь "Скифский", Мечеть Кебир-Джами (начало XVI в.), Крымский республиканский краеведческий музей, художественный музей, Крымский этнографический музей, дом М. Воронцова, бывшая мужская гимназия, дом Ф. Мильгаузена, усадьба "Каролиновка". Подсказка (жд Вокзал) Симферополь.

8 загадка.

Расположен на берегу мелководного Каламитского залива, получил широкую известность как первоклассный климатический и бальнеологический курорт, детская здравница. Сочетание курортных богатств здесь поистине уникально: жаркое солнце и теплое море, прекрасные песчаные пляжи, лечебные грязи и рапа Мойнакского озера, термальные источники минеральных вод.

Один из древнейших городов Крыма. Основан в IV веке до нашей эры и имеет несколько исторических названий: Керкинитида, Гезлев.

В IV-V вв. до н. э. греки основали здесь колонию, получившую название Керкинитида. В 1783 году город был переименован в... Подсказка (Собор св. Николая) Евпатория.

9 загадка.

Первое упоминание о городе относится к XIII веку. В период позднего средневековья Карасубазар был крупным транзитным пунктом на караванных путях, ведущих в Гёзлев (ныне — Евпатория) и Кефе (ныне — Феодосия), на дорогах к перевалам на Судак и Ускут. Известен как невольничий рынок для всего Крыма. Во времена Крымского ханства город был центром владений знатного рода Ширин. Несколько раз город подвергался разорению запорожскими казаками. В 1736 году после сожжения тогдашней столицы Крыма Бахчисарая российскими войсками во главе с Минихом, Карасубазар стал резиденцией хана Фетиха II Герая, однако уже через год город был сожжён армией генерала Ласси. Подсказка (белая скала) Белогорск.

10 загадка

Является самой западной точкой Крымского полуострова. Ближайший населенный пункт- поселок Оленевка, расположенный в Караджинской бухте. На выходе из бухты расположен один из самых старинных в Крыму - маяк. Самой известной частью можно, с уверенностью, считать большой и малый Атлеш. Атлеш - это отвесные скалы высотой доходящее до 64 метров, над уровнем моря. Атлеш - разделяют на большой и малый, большой Атлеш протяжен на расстоянии около 8,2 км, малый на 1,6 км. По всей длине Атлеша, расположено бесчисленное множество гротов, небольших пещер и причудливых скал выступающих из воды. Подсказка (самое популярное место для дайвинга) Черноморский р-н, Мыс Тарханкут.

11 загадка.

История города очень непростая, были тут и войны, и победы, и поражения. Территория города заселена людьми уже 7 тысяч лет, но именно «городом» он стал 2600 лет назад. Благодаря такой длинной истории город, по версии ООН, включена в перечень самых древних городов, наряду с Афинами и Римом. 26 веков назад город основали путешественники и дали имя— Пантикапей. Подсказка (крымский мост) Керчь.



В прекрасном заливе полуострова, в месте смешения вод Черного моря и Азовского, в основании горы Митридат комфортно расположился маленький город, именуемый ныне ..... Подсказка (крымский мост) Керчь.

## 12 загадка.

«Сердце Крыма». Во всемирной истории он известен, прежде всего, как город, в котором на протяжении двух с половиной столетий располагалась столица крымского ханства. Приехав сюда, вы окунетесь в историю наяву, так как возникает уникальная возможность созерцать Крымский полуостров таким, какой он был много лет тому назад. На каждом шагу можно знакомиться с великой историей, которая создавалась на территории этого города. Вследствие этого сюда каждый год приезжает многочисленное количество туристов. Город наполнен своеобразным колоритом: мечети, извилистые улицы, исторические памятники. Подсказка (Ханский дворец) Бахчисарай.

*После загадок, участники, получившие заготовки (морские камни с заранее нанесенными контурами) приступают к росписи по образцу.*

*Во время работы, фоном играет успокаивающая музыка*

*После выполнения росписи, работы закрепляются с помощью лака (лак высыхает моментально)*

*Далее участникам предлагается разместить свои работы на макете Крыма так, чтобы достопримечательности соответствовали своим названиям и местам.*

## **2 сувенир (роспись на магните).**

***Феодосия гостеприимный уголок, поэтому в знак нашей встречи и совместной творческой встрече, каждый останется с подарком и памятным сувениром о нашем городе.***

*Участникам предоставляется роспись по образцу на магнитной ленте с достопримечательностями города Феодосии. После завершения росписи,*



*работы закрепляются лаком и остаются у участников мастер класса, в виде подарка .*

### *Завершение.*

*Дорогие коллеги! Большое вам спасибо за ваш труд и ваше внимание .  
Надеюсь вы получили много новых знаний, навыков и положительных эмоций! Желаю вам успеха, терпения и удачи во всех делах!*

МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ  
ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ  
УЧРЕЖДЕНИЕ

"Детский сад №20  
"Жар-птица" г.Феодосии  
Республики Крым"

МУНИЦИПАЛЪНЕ БЮДЖЕТНЕ  
ДОШКІЛНА ОСВІТНЄ  
УСТАНОВА

"Дитячий садок №20  
"Жар-птиця" м.Феодосії  
Республіки Крим"

"КЪЫРЫМ  
ДЖУМХУРИЕТИ  
ФЕОДОСИЯ ШЕЭРИНИНЪ  
20 НОМЕРАЛЫ  
"СЫДЖАКЪ-КЪУШ"  
БАЛА БАГЪЧАСЫ"  
МУНИЦИПАЛЬ БЮДЖЕТ  
МЕКТЕПКЕДЖЕ ТАСИЛЬ  
МУЭССИСЕСИ

298100, Российская Федерация, Республика Крым, г. Феодосия, ул. Федыко, д. 16А. Тел.: (36562) 3-40-96;  
E-mail: [feo.20.sadik@mail.ru](mailto:feo.20.sadik@mail.ru) ОГРН 1159102018448; ИНН 9108103537; КПП 910801001; ОКПО 00802834

Исх. от 26.02..2020 № 85/01-15

В республиканскую аттестационную  
комиссию Министерства образования,  
науки и молодежи Республики Крым

### СПРАВКА

Дана Казмирук Сергею Александровичу, педагогу дополнительного образования МБДОУ «Детский сад № 20 «Жар-птица» г. Феодосии Республики Крым» о том, что он принимал участие в региональном этапе Всероссийского профессионального конкурса «Воспитатель года России», проходившем в г. Феодосия в период с 23.03.2020 г. по 26.03.2020 г. и проводил мастер-класс для участников конкурса на тему: «Крымские достопримечательности».

Заведующий



Т. В. Щербина